

[06] Δίνεται το σύστημα: $\underline{x}_{k+1} = A \underline{x}_k + B u_k$, $y_k = C \underline{x}_k$
 όπου

$$A = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}, \quad B = \begin{bmatrix} 2 \\ 3 \end{bmatrix}, \quad C = [1 \quad 1]$$

και

$$\underline{x}(0) = \underline{x}_0 = \underline{0}, \quad u_k = 1 \quad (k \geq 0)$$

(α) Να βρεθεί: $\{y_k : k \geq 0\}$ με δύο τρόπους (συνέλιξη, μετασχηματισμός Z).

(β) Αν $y_0 = y_1 = 1$ και $u_k = 0 \quad \forall k$, προσέρι να βρεθεί η αρχική κατάσταση \underline{x}_0 που αντιστοιχεί (και αν ναι ποιά είναι).

$$(α) \quad \underline{x}_k = \cancel{A^k \underline{x}_0} + \sum_{j=0}^{k-1} A^{k-j-1} B \underbrace{u_j}_{1} = \sum_{j=0}^{k-1} A^{k-j-1} B \quad (k \geq 0)$$

$$\Rightarrow y_k = \sum_{j=0}^{k-1} C A^{k-j-1} B = C (I + A + A^2 + \dots + A^{k-1}) B.$$

$$\text{Εκσυμψύχουμε: } A = \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}, \quad A^2 = \begin{bmatrix} 1 & 4 \\ 0 & 1 \end{bmatrix}, \dots, \quad A^k = \begin{bmatrix} 1 & 2k \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow \sum_{j=0}^{k-1} A^{k-j-1} = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} + \begin{bmatrix} 1 & 2 \\ 0 & 1 \end{bmatrix} + \dots + \begin{bmatrix} 1 & 2(k-1) \\ 0 & 1 \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} k & 2(1+2+\dots+(k-1)) \\ 0 & k \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} k & 2 \frac{(k-1)k}{2} \\ 0 & k \end{bmatrix}$$

$$= \begin{bmatrix} k & k(k-1) \\ 0 & k \end{bmatrix}$$

$$\Rightarrow y_k = [1 \quad 1] \begin{bmatrix} k & k(k-1) \\ 0 & k \end{bmatrix} \begin{bmatrix} 2 \\ 3 \end{bmatrix} = [k \quad k^2] \begin{bmatrix} 2 \\ 3 \end{bmatrix} = \frac{2k+3k^2}{(k \geq 0)}$$